

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD. STR. EMINESCU No. 7
TELEFON 17:17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 8000. Funcționarii, muncitorii și peni, sindicaliști lei 6500. Într-o săptămână pe un an lei 200000.

In prima sedinta de lucru

Parlamentul a desemnat pe președinte și pe cei patru secretari Deasemenea au fost alese 10 comisii de lucru

BUCUREȘTI, 3. — Postul de radio București anunță:

Parlamentul a ținut ieri după amiază prima ședință de lucru. Deschiderea ședinței s'a făcut cu ceremonialul obișnuit. Pe banca ministerială erau prezenți d-nii: Gh. Tătărescu, Gh. Gheorghiu-Dej, Teohar George scu, Lucrețiu Pătrășcanu, Tr. Săvulescu, Tudor Ionescu, general Tască, Mihai, Romulus Zăroni, Ion Pas, dr. Florica Bagdasar, G. Vântu, Ștefan Voitec și subsecretari de stat Emil Bodnăraș, Ion Purcă etc.

Într'un colț un mare grup de ziariști discută și-și schimbă impresiile. Tribunele pentru public sunt pline.

Ședința s'a deschis la orele 5.30. Ca președinte de vârstă a fost chemat și desemnat d. dr. C. Parhon. D-sa ocupând fotoliul

prezidențial, a rostit o scurtă cuvântare în care a mulțumit pentru cinstea ce i s'a făcut și a subliniat importanța și rolul Parlamentului.

Au fost apoi desemnați patru secretari, de fiecare partid câte unul. Secretari sunt d-nii: Ion

Vințe, Nicolae Enescu, George Matei și Oscar Moroianu, Secretarii, oameni tineri, se desprind energic și repede din rânșii majorităților și-și ocupă locurile.

Se precizează că, până la întocmirea noului regulament al Parlamentului, acesta va lucra

după regulamentul din 1937, complotat cu modificările din 1945.

S'a procedat apoi la alegerea a 10 comisii de lucru, precizându-se că prima comisie va valida pe deputații din a doua, cei din a doua pe deputații din comisia a treia și așa mai departe, urmând ca deputații din comisia a zecea să valideze pe cei din comisia întâia.

După alegerea comisiunilor, deputații au trecut în comisiuni și apoi la orele 6.10 ședința a fost suspendată, urmând ca azi după amiază Parlamentul să se întrunească din nou în ședință de lucru.

Vice-rogele Indiei și dnii Jinh și Nehru sosesc azi la Londra

— Tulburările continuă în India —

LONDRA, 3. — Postul de radio Londra anunță: Vice-rogele Indiei, împreună cu dnii Jinh și Pandith Nehru, vor sosi azi la Londra pentru a discuta cu guvernul britanic situația din India. Cabinetul britanic s'a întrun

it ieri pentru a discuta situația din India. Delegația indiană se va însoți încă în cursul acestei săptămâni pentru a participa la deschiderea adunării constituante indiene, care își începe activitatea luna viitoare.

Cu toată înțelegerea ce pare să fi intervenit între musulmani și hinduși în materie de politică internă, tulburările din India continuă. Clăditurile dintre musulmani și hinduși continuă în diferite regiuni ale Indiei.

Germania hinde să devină din nou imperialistă?

Se crede pres. franceză și elvețiană despre vizita șefului social-democrat german la Londra

Un precedent care nu e lipsit de semnificație în politica germană

D. Schumacher, oracol al social-democraților germani, executază în interviu, victoria obținută de partidul său în alegeri, în special la Berlin, îi dau în aparență dreptate.

Dar, cuvintele sale nu reflectă totdeauna blândețea porumbelului, ele sunt impregnate de prudenta șarpelui. Dar mai înainte de toate d. Schumacher vrea să facă să se creadă că Germania întreagă aspiră la binefacerile socialismului. Bine înțeles, el nu îndrăznește să spună că generația lui Stalin nu se înșală preînținzând că Germania mai are un lung drum de parcurs pe drumul democrației; bineînțeles că el nu face nici o aluzie la ne mulțumirile generalului Lucius Clay care anunță, fără menajamente germanilor că dacă „tribunaletle“ continuă să ia în răs „denazificarea“ zonei americane, guvernământul militar va lua asupra sa această misiune; bineînțeles că el ignoră, și va continua să ignore, mâine ca și ieri, că „ministrii“ celor trei „stări“ din zona americană propus pentru aceiași denazificare, și-au dat demisia. Toate acestea nu tulbură se-

D. Schumacher, șeful social-democraților germani, a fost invitat la Londra, și prezenta sa în capitala Marii Britanii a ridicat din toate părțile proteste din partea acelor care se gândesc cu realism la viitorul politic al Europei.

Ziarul „L'O-Œre“ de sub direcțiunea dnii Emil Bure, care ne-a vizitat fără cu prilejul alegerilor, publică sub semnătura dnii Clement Marot, un semnificație articol asupra substratului politic din Germania de azi, referindu-se la zona britanică și americană.

Iată ce spune în esență, ziaristul francez:

Minătoarea dnii Schumacher. Social-democrația germană este preocupată cu totul de alte lucruri.

Președintele Ebert a fost unul din pilonii social democrației germane; sub egida sa Noske, un alt social-democrat, a organizat corpul francofon, așteptând ca S. A. să-l înlocuiască și să-l primească pe Goering drept

șef. Jocul reîncepe, și d. Schumacher va face fără îndoială jocul lui Ebert, la o distanță de 26 ani. Noi avem memoria scurtă dar când traversăm Canalul Mânecii, intrăm în țara amneziei. Dar, în fapt, este vorba numai de o debilitate mintală sau de alte cauze care-i dau ocazia dnii Schumacher de a începe jocul lui Müller, Stresseman și a unui alt von Papen?

Să dăm cuvântul colegului nostru Manuel Gasser dela Weltwoche:

— Cine ar crede-oi Noi ceștiașii germani, la 17 luni numai după capitulare, jucăm un rol de prim plan în politica mondială.

Aceste cuvinte mi-au fost spuse de către un ziarist conservator, cu prilejul alegerilor din Berlin.

Astfel începe Gasser reportajul său din ziarul elvețian.

Și confratele nostru arată într-o analiză foarte documentată, că acest jurnalist are dreptate și că sunt cercuri influente la Londra și Berlin care au

(Continuare în pag. 3.a.)

LONDRA, 3. — Postul de radio București anunță: D. Atlas a declarat ieri în legătură cu convorbirile anglo-indiene că aceste au de scop ajutarea lucrărilor adunării constituante indiene.

În legătură cu aceste convorbiri, ziarul Daily Telegraph scrie că discuțiile se vor purta sub semnul suspițului reciproc.

Avocații egipțeni împotriva acordului anglo-egiptean

CAIRO, 3. — Postul de radio București anunță: Avocații egipțeni s'au întrunit într-o consfătuire în cursul căreia au redactat o moțiune de protest împotriva noului tratat anglo-egiptean pe cale de a fi încheiat de Sidky Pașa cu Anglia. Moțiunea arată că primul ministru egiptean favorizează prin noul tratat rămânerea pe mal departe a egiptizilor în Egipt, iar în caz de războiu transformarea țării într-o bază militară britanică. Sidky Pașa continuă moțiunea vrea să oblige poporul prin forță și teroare să accepte noul tratat anglo-egiptean.

Informațiuni

— SINDICATUL UNIT AL FUNCȚIONARILOR și angajaților Particolarilor din Arad somează pe toți membri săi, cari sunt în rstantă cu cotizațiile lunare că intrucât nu achită toate restanțele până la data de 15 Decembrie 1946 inclusiv, vor fi radiați dintre membrii sindicatului, scosi din contractul colectiv, și alte drepturi.

— PRESCHIMBAREA CHITANTELOR provizorii ale Imprumutului Apărării Naționale 1944 Refacerea Națională Ministerul Finante aduce la cunoștința tuturor deținătorilor de chitanțe provizorii ale Imprumuturilor Apărării Naționale 4% 1944 și Refacerea Națională 5% 1945, să le depună cât mai grabnic la preschimbare în etape definitive, la oricare din Admi-nistrațiile Financiare, din țară. În caz contrar Ministerul Finantelor va considera titlurile corespunzătoare chitanțelor neprezentate, la ridicarea cărora titularul va plăti taxele de con-cursare.

AGENCIA DE PUBLICITATE „Progresul”
la ziarul „Patriotul”
Primeste reclame pentru cortina Teatrului Popular. Retineți ultimele locuri libere pe cortină.
— Preturi avantajoase. —

CINEMA

ARO: „Teroare” cu Silvia Sydney.
CORSO: „Quartetul Dragostei” cu Dayka Margit.
FORUM: „Orașul nostru” după celebra piesă de Thornton Wilder.
ROYAL: „Fernandel, regele patinajului”.
SAVOY: „Femei de noapte”, cu Keredy Katalin.
URANIA: „Inscuia blestemajilor”, premieră.

Reclama publicitate

COMERȚ în Centru, afacere rentabilă caut asociat cu un capital bun. Adresa la ziar.
FRIZERIA LAZAR, gara Curtici, ceat lucrător tânăr. Casă și masă.
PIRECUȚ Carnet Consum CFR pe numele Dodean Maria. II deciar nul.
CĂUȚ spre cumpărare mașina de scărmanat lână și o presă de ulei. Adresa la ziar.

Raționalizarea alimentelor mai este necesară

Vremea nefavorabilă din lunile August și Septembrie a spulberat orice speranță pentru o recoltă bună în Anglia. Intențiunea a fost să se întrebuințeze făina din noua recoltă până la sosirea vapoarelor cu cerealele din America. Din cauza recoltei foarte slabe, introducerea cartelelor de pâine s'a dovedit a fi o măsură foarte inteligentă. Raționalizarea pâinii, măsură evitată în Anglia în cursul celor două războaie mondiale, este o nouă sarcină pentru gospodinele engleze care sunt supuse încă întrecutului sistem de control al aprovizionării cu alimente din timpul războiului. Destinderea nu s'a produs încă.

Există o criză de alimente în lumea întreagă și deaceia economisirea resurselor naționale trebuie să fie continuată și în această epocă de tranziție de la războiu la pace.

Este important să subliniem că acest control al alimentelor a făcut posibilă nu numai distribuția dreaptă a resurselor limitate, dar totodată a ușurat mult realizarea de economii în brațele muncii, materiale de ambalaj și transport.

Numărul persoanelor întrebuințate în industriele alimentare a arătat o scădere de la 457,000 în 1939 la 368,000 în 1942 și 317,000 în 1944. Dela această dată numărul lor a crescut din nou, dar este încă sub nivelul celui din 1942.

În timpul războiului a existat o criză de materiale de ambalaj (lemn, coșitor, hârtie) și de mijloace de transport, inclusiv benzina și cauciucul. În același timp, cerințele în alimente ale armatei au crescut necontenit.

S'a recurs la sistemul de concentrare al fabricilor. Era nevoie ca într'un număr mic de fabrici să se producă foarte mult, așa ca un număr important de fabrici să poată fi transformate în fabrici de armament. Din 40 de fabrici de slănină și 200 de topirea grăsimii comestibile au fost închise în cursul războiului 30 respective 140. Deasemenea au fost reduse varietățile de produse alimentare. Din 350 varietăți de biscuiți în timpul războiului nu s'au fabricat decât 20.

În prezent se procedează la o ușoară și treptată „desconcentrare”, anumite restricții privind numărul varietăților și calitatea produselor au fost ridicate. Multe altele sunt în viașoare încă.

Azi, deși situația este cu mult mai ușoară decât în timpul războiului, anumite restricții și lipsuri mai persistă încă. De exemplu, numărul întreprinderilor cari deservește o slăcină este încă supus controlului.

Raționalizarea a avut ca efect și menținerea prețurilor care erau contro-

late, ceea ce a împiedecat mărirea costului vieții. În același timp fermierii au primit subvenții, în parte pentru a-i încuraja să producă mai mult, în parte ca o despăgubire pentru prețurile ridicate pe care le plăteau la alte articole. Aceste subvenții se cifrează la suma de 334,000,000 lire sterline pentru anul 1946. Aceste subvenții sunt

instrumentul cel mai eficace pentru prevenirea inflației.

Controlul alimentației nu a ajutat numai la asigurarea unei distribuții drepte a alimentelor și la economisirea resurselor naționale, dar a contribuit și la succesul politicii financiare a Marii Britanii.

SPORT

Ultima etapă a Diviziei Naționale A

În Divizia Națională A) Duminecă, la 8 Decembrie 1946 se va disputa ultima etapă, care programează mețhurii interesante. În Capitală sunt 2 derbyuri, iar la Arad va debuta Universitatea din Cluj. Programul complet a ultimei etape este după cum urmează:
Arad: IFA — Universitatea.
București: Carmen — Ciocanul, CFR.
București — Juventus.
Reșița: UDR — Jiul.
Cluj: Ferar — Libertatea.
Târgul Mureș: Dermagant — Praibova.
Timișoara: CFR Timișoara — FC Craiova.

CONVOCARE

OSP Regională Arad roagă pe domni mai jos notați să se prezinte în ziua de Vineri 6 Decembrie 1946 orele 16 în biroul OSP Primăria Arad camera 94-95 pentru comunicări urgente: Ing. Cozachenko Vladimir, Kapert Iuliu, Sarendan Pavel, Păcurar Ioan.

Cursuri de infirmiere auxiliare

Societatea Națională „Crucea Roșie”, filiala Arad, organizează cursuri de infirmiere auxiliare și roagă pe toate doamnele și domnișoarele cari doresc să urmeze aceste cursuri, să treacă pe la sediul filialei din b-dul Regele Ferdinand 6, pentru a se înscrie.
Înscrierile se pot face zilnic între orele 12—13.

Bartos Ștefan, Bogye Francisc, Csik Irina, Czégka Tiberiu, Németh Ștefan, Major Ștoinescu Ioan, dna prof. Tatișana Vancu.

Matchuri cuplate de Divizia B, pe arena Gloria

Joi, la 5 Decembrie 1946 se vor disputa 2 mețhaturi interesante pe arena Gloria. În cadrul Diviziei B) cele 4 echipe locale vor disputa 2 partide extrem interesante în program cuplat. La orele 13 Sparta va juca cu Gloria, iar la orele 14.30 CFR va înfrunta pe AMEFA. Publicul sportiv arădean așteaptă cu un viu interes mețhurile divizionarilor arădeani!

TEATRUL COMUNAL ARAD
Miercuri 4 Decembrie 1946
orele 18. se va da

CONCERTUL
Reuniunii Filarmonice din Arad cu concursul violonistei STERN ROZALIA, solistă la Orchestra Radio București.
Program: 1. Beethoven: Leonora Nr 3, uvertură; 2. Bruch Concert pentru violină, în Sol minor. Allegro moderato Adagio. Allegro energic; 3. Tschaiowsky: Capriccio italian; 4. Dauber: Sunete din România.

Familia Marcovici are nemărginită durere de a anunța trecerea la cele eterne a scumpului și neuitatului lor
TIBERIU MARCOVICI
În etate de 38 ani
decedat în urma unei îndelungate suferinți.
Înmormântarea rămășițelor sale pământești va avea loc azi, Marți, 3 Decembrie 1946, orele 3 d. m., în cimitirul „Eternitatea”.

ROYAL Telefon 19—3. Repr.: 3, 5, 7 și 9. Dum. la 11.30.

AZI un film la care veți râde cu lacrimi:
FERNANDEL, Regele patinajului

ARO Tel. 24-45. Reprezentajii la: 3, 5, 7 și 9.

De JOI perla studiourilor maghiare! Mezey, Csontos, Gregus.
SUNT VINOVAT
Ultimele 2 zile: Silvia Sidney: „TEROARE”

CORSO Dumineca la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9.

O comedie minunată de Csatho Kálmán:
QUARTETUL DRAGOSTEI
JURNALUL nostru: Despre primete alegeri libere din Arad!

SAVOY Tel. 23-22. Repr.: 3, 5, 7 și 9 Dum, 10, 11.30, 2.30, 4, 5.30, 7 și 9.30

FEMEI DE NOAPTE
ATENȚIE! Matchul de Football: T.D.C.A. — STEAUA ROȘIE (Rusia) (Jugoslavia)

S'au stabilit

Nouile prețuri ale cărnii, tariful birjelor și zilele de distribuire a pâinii

Oficiul de Aprovizionare și Control de pe lângă Primăria municipiului Arad, face cunoscut publicului următoarele în legătură cu zilele distribuitoare pentru pâine și rațiile de pâine convenite fiecărui locuitor, majorarea prețurilor cărnurilor și tariful birjelor:

ZILELE DISTRIBUITOARE DE PÂINE ȘI RAȚIILE CUVENITE

Pentru populația civilă necedrată în economate, brutării vor fabrica pâine în zilele de Marți, Miercuri, Vineri și Sâmbătă. Membrii economatelor vor primi rațiile de pâine în fiecare zi. Rația de pâine pentru muncitorii grei este de 600 grame zilnic, iar pentru muncitorii ușori 500 grame zilnic.

Rația pentru membrii de familie este de 300 grame zilnic.

Distribuția pâinii se va face numai pe baza bonului din cartela de alimente.

Fabricarea pâinii albe atât la brutării, cât și vânzarea acestei pâini este oprită cu desăvârșire.

Toți cetățenii deținători de cereale sau făină sunt obligați să depună cartelele de pâine pentru anulare, iar acel care deține prisosuri de grâu, orz, secară sau porumb, le vor preda până la 15 Decembrie 1946, la cooperativa Gălana din cartierul Gai.

anunțând Oficiul de Aprovizionare și Control.

PREȚUL CĂRNII

Prețurile maxime cu care măcelarii de pe raza municipiului Arad pot să vândă carnea proaspătă de bovine, porcine și ovine, precum și pentru grăsimi, mezeluri și carne afumată, sunt următoarele:

Carnea de vită cu ridicata, lei 11.000 kg., cu amănuntul 12.000 lei kg.; carnea de oale cu ridicata 8000 lei, cu amănuntul lei 9000; carnea de porc cu ridicata 20.000, cu amănuntul 22.000 l.; osânza cu ridicata 30.000 lei, cu amănuntul 33.000 lei; slănila crudă cu ridicata 30.000 lei, cu amănuntul 33.000; slănila sărată cu ridicata 32.000, cu amănuntul 35.000; untura topită cu ridicata 33.000 cu amănuntul 36.000 lei; seul crud între 2100 și 12.000 lei după calitate.

Prețurile la mezeluri și carnea afumată au fost fixate între 18 și 46 mil., conform unui tablou de prețuri care trebuie să se găsească afișat în fiecare măcelărie.

TARIFUL BIRJELOR

Tarifele maxime la birji au fost fixate în modul următor:

Cursa din centru la Podgorle lei 2500; din centru la gara CFR lei 4500; din centru la fabrica de textile 5500; din centru la Poliția Șega 6500 lei; din centru la cimitirele Pomenirea sau Eternitatea 5500 lei; din centru la biserică din Micălacă-Nouă 5500, din centru la Primăria din Micălacă-Veche 8000 lei; din centru la Mureșel 3500 lei; din centru la Poliția Pârnea lei 6500; din centru la Abator 4500 lei; din centru la fabrica Neumann 9000; dela gară la fabr. Neumann lei 7500; din centru la Oborul de vite lei 4500; din centru la gara Drăgășani 4500 lei, dela gara CFR la podul Aradul-Nou 7550, iar cursa cu ora prin oraș 10.000 lei.

Birjarii sunt obligați să afișeze aceste tarife în birjă și în același timp să nu refuze nici o cursă, pretextând că este prea departe sau că drumul este rău.

Germania tinde să devină din nou imperialistă?

(Urmare din pag. 1-a)

permis această stare de lucruri în defavoarea celorlalți doi „Mari”, USA și URSS.

După ce arată cum Americanii și Rușii au urmărit obiectivele lor politice, menajând sprijinul unuia sau al celuilalt partid din interiorul Germaniei dar interzicând acestora orice politică personală susceptibilă de a contraria puterea protectoare, Gasser arată că relațiile care s'au creat între englezi și germani au fost foarte diferite.

„Gradele înalte din armată au acordat sprijinul lor elementelor conservatoare, pentru a nu spune reacționare. Și acest fapt nu are nimic extraordinar căci cei mai mulți dintre cei care formează guvernământul militar aparțin claselor sociale care prin educația lor, prin nivelul lor de viață și interesele lor sunt în mod intim legați de industriași, marjii proprietari funciari de bogatii negociatori ai Germaniei a pusene. Dar paralel cu aceasta, relații se leagă între partidul social-democrat german și partidul laburist. Și astfel partidul social-democrat german și-a luat libertatea de a juca propria ei politică.

Se poate înțelege foarte bine situația: lupta care se dă în Anglia între

laburiști și conservatori (ar fi poate mai bine să spunem: profunda neînțelegere care există în sânul partidului muncitoresc britanic) a permis social-democraților germani să-și afirmen ten dințele lor naționaliste și militariste, fără ca guvernământul militar britanic să fi îndrăznit să ia măsurile susceptibile de a împiedeca renașterea acestui „Weltpolitik” care dela Bismarck și până la Ribbentrop a fost izvorul tuturor conflictelor europene.

Lucrul acesta este atât de adevărat încât foaia social-democrată „Telegraf” își permite atacuri la adresa Uniunii sovietice, într'un ton atât de violent, pe care nici cea mai ultra-reacționară foaie din Londra, nici măcar „Tablett” nu și-l permite.

Și Gasser conchide:

„In cercurile britanice din Berlin, situația nu este luată în tragic; se spune acolo: partidul social democrat își datorează forța lui sprijinului Marșei Britaniei, și va pierde acest sprijin atunci când va face greșeli.

Primum termen al acestui silogism este adevărat, al doilea, dimpotrivă este din cel mai problematic; căci este

dubitatbil ca o democrație de esență occidentală care a acordat libertate oarecare unui partid sau unei persoane lități să retragă apoi această libertate”.

Din acest motiv, confratele elvețian crede că este de dorit ca Marșea Britanică să ia în mâini proprii politica sa față de Germania, așa cum pare că a indicat d. Bevin în Camera Comunelor, dar nu este deloc sigur că ea se va putea debarasa de remorca judez-rabilă, care este partidul social-democrat german.

Noi nu putem decât să împărțăm zămerile confratelui elvețian. Noi nu putem să ne punem securitatea noastră la dispoziția bunăvoințe a dlui Schumacher. Noi nu putem uita că la 28 Mai 1928 social democrații germani aveau 153 de locuri în Reichstag, cu 9.146.000 voturi și că naziiștii nu au obținut decât 12 locuri cu aproape un milion de voturi; dar la 12 Septembrie 1930, aceeași naziiști au avut 107 deputați în urma a 6.401.200 voturi.

Nimic nu ne permite să credem că mâine d. Schumacher nu va ceda locul său unui Brüning, unui von Papen, unui nou Hitler.

Și pentru a spune totul, noi nu socotim că anticomunismul este un articol de export. Când se vrea a se face cunoscut cu ei în Germania, aceasta înseamnă revenirea la Noske, von Kapp, Ludendorff pentru a termina cu von Keitel și Jodl. Dacă aceasta este dorința secretă a lordului Glasgow noi nu vom să credem că poporul britanic va permite realizarea acestei criminale nebunii: este vorba de viața lui și de viața noastră.

CLEMENT MAROT

ANUNȚ

Serviciul Drumurilor Naționale Arad, situat în Bulev. Ferdinand nr. 1, angajează imediat:

dactilografă și registrator- arhivar.

Doritorii se vor prezenta cu toate actele ce posed inclusiv studii și eventuale recomandări dela alte instituții.

Citiți:

Temeliile politicii de Front Unic Muncitoresc și perspectivele ei

de LOTAR RADACEANU
Editura Part Socialdemocrat

Citiți și răspândiți:

„LUPTA TINERETULUI”

organ al Uniunii Tineretului Socialist.

Apare de două ori pe lună.
12 Pagini.

Cinema Forum Tel. 20-10 Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9.

Azi, premieră! Extraordinarul film american din producția 1946.

O poveste de iubire:

ORAȘUL NOSTRU

după celebra piesă de THORTON WILDER, premiată cu cel mai mare premiu al Americii „Pulitzer Prize” cu Holdn, Scott, Mitchell

Pentru abonatii din provincie

ADMINISTRAȚIA ziarului nostru roagă insistent pe toți abonatii din provincie să-și achite abonamentele pentru a nu fi puși în situația de a sistă trimiterea ziarului.

Vine! Vine!
Perla studiourilor maghiare
Sunt vinovat

PĂRINȚII care sunt ocupați sunt rugați să-și trimită copiii la Căminul de zi al Femeilor Democratice din România, în strada Greceanu nr. 6, unde primesc îngrijire completă de dimineața dela orele 7.30 până la orele 4 d. masă.

IRANIA Telefon 12-32 Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9 ore.

Zi, un film de acțiune

Insula blestematăilor

cu Conrad Veidt, — Noah Bery
Incepând de JOI: BEȚIA IPIUMU LUI cu Karady — J/vor.

B A L U L I. T. A.; Unde? Când? Pentru ce?

Dnii Bevin, Byrnes si De Murville au discutat problema Germaniei

NEW-YORK, 3. — Postul de radio Londra anunță:

Eri a avut loc o întrevedere între dnii de Merville din delegația franceză la ONU și Byrnes ministrul de afaceri străine al Statelor-Unite. Ziaristii cred că în cursul acestei întrevederi s'a produs un schimb de vederi asupra chestiunii germane.

O altă întrevedere a avut loc între dnii Byrnes și Bevin. Se crede că întrevederea s'a purtat în jurul contopirii economice a zonelor anglo-americeane de ocupație din Germania.

Amiralul Byrd a plecat spre Polul Sud

NEW-YORK, 3. — Postul de radio New-York anunță:

Expediția amiralului Byrd a plecat ieri spre continentul Antarctic de Sud. Expediția se compune din 4000 oameni, numeroase vase și avioane, cum și un amplu utilaj științific. Misiunea expediției este delimitarea continentului. Expediția se va întoarce, după toate probabilitățile abia în luna Mai 1947.

Congresul agricultorilor bulgari

SOFIA, 3. — Postul de radio București anunță: O delegație de șase pușgari români participă la congresul agricultorilor bulgari ce se desfășoară acum la Sofia. Delegații pușgarilor români reprezentând toate regiunile țării, au fost aleși în prezidiul congresului, iar ieri seară au vorbit la radio Sofia, aducând salutul pușgarilor români.

Distrugerea cartilor interzise

Timișoara, Nr. 23.404—1946. Onor. Min. Ed. Naț. cu ord. telegrafic Nr. 353425—1946, comunică: Din ordinul d-lui Ministru Ștefan Voitec, toate cărțile epurate vor fi distruse din bibliotecile publice și școlare. Totodată vă reamintim că listele cu numele cărților epurate au fost date publicității revistei ministerului „Noua Școală Românească”. De

Cititi:

Temelile politicii de Front Unic Muncitoresc și perspectivele ei

de LOTAR RADACEANU
Editura Part Socialdemocrat

Cititi și răspânditi Libertatea poporului

Redactor responsabil: SECHERES DIMITRIE

Ultima noia

„Bomba atomică e regina grozăviilor și Statele Unite o țin cu ambele mâini”

— a spus d. Vășinsky ieri, criticând propunerile americane referitoare la desarmare —

NEW-YORK, 3. — Postul de radio Londra anunță:

Comisia politică și de securitate a adunării generale ONU, a amânat ieri pentru azi, desbaterea problemei dezarmării generale. În ședința ce se va ține azi, se va forma un subcomitet. În cursul ședinței de ieri au rostit cuvântări: delegatul Angliei d. Vășinsky delegatul Uniunii Sovietice și senatorul Tom Connally din partea Statelor-Unite. Fiecare vorbitor a accentuat necesitatea dezarmării, însă privind fiecare chestiunea din alt punct de vedere, nu s'a putut ajunge la un acord în această chestiune.

În cursul cuvântărilor rostită, d. Vășinsky a declarat că bomba atomică e „regina grozăviilor” și Statele-Unite o țin cu ambele mâini.

NEW-YORK, 3. — Postul de radio Londra anunță:

Consiliul miniștrilor de externe și-a început ieri o nouă ședință de lucru. Se speră că în cursul acestei săptămâni consiliul își va încheia lucrările. Ieri

s'a discutat problema reparațiilor ce urmează să fie plătite de Italia și Bulgaria.

NEW-YORK, 3. — Postul de radio București anunță:

E puțin probabil ca adunarea generală ONU-lui să-și termine

lucrările conform programului stabilit în prealabil, adică până la sfârșitul lunii Decembrie. Conferința își va continua lucrările în alte reuniuni ce vor fi convocate în cursul lunilor Ianuarie și Februarie.

D. Wallace condamnă politica antisovietică din USA

NEW-YORK 3. — Postul de radio București anunță:

D. Henry Wallace, fostul ministru de comerț în cabinetul american a condamnat într-o declarație, presa și posturile de radio care duc campanie împotriva Uniunii Sovietice, deoarece a-

ceastă campanie dăunează raporturilor dintre Uniunea Sovietică și Statele-Unite. D-sa a arătat că peste câțiva ani raporturile dintre Uniunea Sovietică, Statele-Unite și Anglia vor fi din cele mai bune.

Declarațiile contelui Karoly asupra politicii externe ungare

BUDAPESTA, 3. — Postul de radio București anunță: Într-o conferință de presă, contele Karoly, fostul președinte

al primei republici democratice maghiare, a declarat că Ungaria trebuie să colaboreze cu țările din Bazinul danubian, Ungaria însă, pe lângă raporturile de bună prietenie cu Uniunea Sovietică și democrațiile din occident, trebuie să colaboreze în primul rând cu țările vecine.

Populația și partizanii cer autonomia Macedoniei

ATENA, 3. — Postul de radio București anunță: D. S. Venizelos, care a făcut o călătorie de studii și informație în Grecia de nord și Macedonia, a declarat, la Salonic, că din observațiile făcute, populația colaborează cu partizanii și cere autonomia pentru Macedonia. D. Venizelos a convocat o con-

sfătuire la Salonic, dar deputații guvernamentali nu au participat. D. Venizelos intenționează să ceară o audiență regelui George pentru a-i expune cele văzute și constatate. Deasemenea va cere ca Parlamentul grec să discute și tuștia din Grecia de nord și Macedonia, într-o ședință secretă.

Argentina primește 4 milioane de emigranți europeni

BUENOS AIRES, 3. — Postul de radio Londra anunță: Un ministru plenipotențiar argentinian a plecat ieri la Roma unde se va stabili având misiunea de a selecționa emigranții europeni ce vor să se stabilească în Argen-

tina, inclusiv copii rămași fără părinți din cauza evenimentelor războiului. Argentina s'a declarat gata să primească patru milioane emigranți europeni în loturi de câte 50.000 emigranți lunar.

Patru parașutiști britanici omorâți lângă Ierusalim

IERUSALIM, 3. — Postul de radio Londra anunță: Patru parașutiști britanici au fost omorâți ieri la o distanță de cinci mile de Ierusalim. Ei au fost omorâți de o bombă cu mecanism electric ce a explodat sub autocamio-

nul cu care ei se îndreptau spre Ierusalim.

Pe de altă parte se anunță că un lot de 500 emigranți evrei au pornit din insula Cipru spre Haiffa. Aceștia sunt primii emigranți ce intră în mod legal în Palestina.

De teama rascoalelor, guvernul persan a amânat alegerile

TEHERAN, 3. — Postul de radio Londra anunță: Alegerile din Persia au fost amânate pe ziua de 10 Decembrie. În timpul acesta trupele provinciei autonome Azerbedjan se pregătesc să atace trupele persane dacă acestea vor intra în provincie, conform dispozițiilor guvernului din Teheran. Se știe că guvernul a dat dispozițiuni ca trupele persane să asigure teritoriul țării, inclusiv provinciile autonome, ordinea pe timpul alegerilor.

Procesul lui Tiso

PRAGA, 3. — Postul de radio Londra anunță:

La Praga a început procesul pornit împotriva lui Tiso, Masik și Dorceanski, foști membri ai guvernului slovac de sub reghimul nazist. Rechizitorul cuprinde 113 capete de acuzare, toate susceptibile de condamnarea la moarte.